

Direzione Acquisti

RISPOSTE AI QUESITI

Procedura di gara n° DAC.0237.2022 per l'affidamento della “Progettazione esecutiva e l'esecuzione in appalto dei lavori di realizzazione della Direttrice ferroviaria Messina – Catania – Palermo, Nodo di Catania: Interramento linea per il prolungamento della pista dell'aeroporto di Fontanarossa”

CUP J11H03000140008, J34H17000230001 – CIG 9528751E11

Si fa seguito alla pubblicazione del 30/01/2023 e si dà riscontro qui di seguito agli ulteriori quesiti pervenuti.

QUESITO 13:

Si chiede di confermare che è corretta l'interpretazione della scrivente secondo la quale, un'impresa in possesso dei requisiti di qualificazione e che intende tuttavia partecipare in qualità di cooptata ai sensi dell'art. 92 comma 5 del DPR 207/2010, possa fornire i requisiti in avvalimento, in qualità di ausiliaria, alla mandataria capogruppo dell'ATI partecipante.

RISPOSTA 13:

Si rimanda a quanto riportato al paragrafo E) MODALITA' DI PARTECIPAZIONE ALLA GARA del Disciplinare di gara.

QUESITO 14:

Nella documentazione fornita non siamo riusciti ad individuare i seguenti documenti, riguardanti le interferenze con le attività aeroportuali:

- Verbale di accordo sottoscritto da RFI/ITALFERR/ENAC/ENAV (che costituirà allegato contrattuale) come riportato nella relazione generale ed in quella di cantierizzazione;
- Allegato Grafico "interramento linea ferroviaria PA-CT antistante l'aeroporto di Fontanarossa: stralcio planimetrico delle aree di cantiere e altezze operative dei mezzi di cantiere" citato nella Relazione Generale e nella Relazione di Cantierizzazione.

RISPOSTA 14:

Si rende disponibile il verbale di accordo sottoscritto da RFI/ITALFERR/ENAC/SAC comprensivo dell'allegato Grafico "interramento linea ferroviaria PA-CT antistante l'aeroporto di Fontanarossa: stralcio planimetrico delle aree di cantiere e altezze operative dei mezzi di cantiere".

Si precisa, inoltre, che tutto ciò che riguarda le interferenze aeroportuali è puntualmente descritto sia nella relazione di cantierizzazione sia nell'allegato 1 all'ordinanza del

Via dello Scalo Prenestino, 25 - 00159 Roma

Rete Ferroviaria Italiana – Società per Azioni - Gruppo Ferrovie dello Stato Italiane
Società con socio unico soggetta all'attività di direzione e coordinamento di
Ferrovie dello Stato Italiane S.p.A. a norma dell'art. 2497 sexies del
cod. civ. e del D.Lgs. n. 112/2015

Sede legale: Piazza della Croce Rossa, 1 - 00161 Roma

Cap. Soc. euro 31.528.425.067,00

Iscritta al Registro delle Imprese di Roma

Cod. Fisc. 01585570581 e P. Iva 01008081000 – R.E.A. 758300





Commissario Straordinario n. 25 del 01 dicembre 2022 (Allegato n.43 allo schema di Convenzione).

QUESITO 15:

Con riferimento alla procedura di Gara relativa alla “Progettazione esecutiva ed esecuzione dei lavori di realizzazione della Direttrice ferroviaria Messina–Catania–Palermo, Nodo di Catania. Interramento linea per il prolungamento della pista dell'aeroporto di Fontanarossa” e in particolare all'allegato All. 02 Elenco Offerta Prezzi, si chiede che vengano aggiunte:

- no. 100 righe vuote aggiuntive nello spazio libero Migliorie VC;
- no. 100 righe vuote aggiuntive nello spazio libero Migliorie VM.

RISPOSTA 15:

Si mette a disposizione nel Portale Acquisti un nuovo allegato “Allegato 02 - Elenco Offerta Prezzi_1”, che annulla e sostituisce il precedente, in cui fermo il resto sono state inserite righe integrative.

QUESITO 16:

Con la presente si chiede se un'eventuale impresa cooptata deve presentare il modello 1 domanda di partecipazione e quali altri documenti deve comunque presentare.

RISPOSTA 16:

L'impresa cooptata non è tenuta a presentare l'allegato 1 “Modello Domanda di partecipazione_1”; l'Operatore Economico concorrente dovrà invece compilare la tabella a pag. 5 del suddetto allegato.

Il concorrente che decide di affidare parte della propria quota di esecuzione all'impresa cooptata dovrà anche riportare nella parte II A del DGUE tutte le informazioni dettagliate relative all'impresa cooptata.

Infine, così come riportato al paragrafo F) 1) – “*Busta Amministrativa*” del Disciplinare di gara, è necessario che l'impresa cooptata presenti il modello “*Dichiarazione Misure restrittive Russia-Bielorussia*”, allegato 1 bis dello stesso.

QUESITO 17:

Con la presente si chiede di confermare che, nella tabella relativa alle quote complessive di esecuzione all'interno del raggruppamento, vanno inserite anche le quote dell'eventuale società cooptata.

RISPOSTA 17:

Non si conferma, la quota relativa alle prestazioni da affidare all'esecuzione dell'impresa cooptata dovrà essere computata a carico dell'impresa concorrente in possesso della qualificazione relativa alle suddette prestazioni.

QUESITO 18:

Con riferimento alla risposta fornita da Codesta S.A. al quesito n. 3, si chiede:



- di ulteriormente chiarire che quanto affermato, ossia che i massimali per entrambe le partite devono coincidere, debba essere inteso che il massimale assicurato sarà unico e che quindi coprirà entrambe le partite;

oppure

- che il massimale di “Partita 1-Opere” che di “Partita-2 Preesistenze” debbano essere del medesimo valore. Tale eventualità appare però non congrua, in quanto equivarrebbe ad affermare che le opere dell’appalto da realizzarsi (Partita 1) sono pari (per valore da assicurare) a quelle preesistenti (Partita 2) nel luogo dove saranno realizzate le nuove opere.

RISPOSTA 18:

Si precisa che per la “Partita 1-Opere” e “Partita-2 Preesistenze” devono essere previsti due massimali del medesimo valore.

QUESITO 19:

Premesso che la tavola RS3H1AD78WBGA01100001A (Galleria Artificiale – sezione tipo fasi realizzative by pass), riporta nella descrizione della fase 6 al punto A:” Rottura delle colonne jet-grouting in corrispondenza delle trincee drenanti con idrofresa utilizzata per la realizzazione dei diaframmi”, si chiede di voler chiarire se la voce VA.RS3H.A01.78.0006 “Diaframma da costruire in bagno di bentonite...”. debba essere eseguita con benna mordente oppure con attrezzatura idrofresa.

RISPOSTA 19:

La voce VA.RS3H.A01.78.0006, come riportato nella descrizione della stessa voce nell’elaborato di CME si riferisce al “Diaframma da costruire in bagno di bentonite con conglomerato con resistenza caratteristica 37N/mm² dello spessore di 150 cm”. L’esecuzione di tale attività dovrà avvenire con escavatore con benna.

RICHIESTE DI PROROGA:

In relazione alle richieste di proroga, non risulta possibile concedere le stesse poiché impatterebbero negativamente sul cronoprogramma generale, non sostenibile in quanto trattasi di intervento rientrante nel PNRR.

Allegato - Verbale RFI_ITALFERR_ENAC_SAC con allegati relativo al quesito n. 14.

Il Responsabile del Procedimento
per la fase di affidamento
Alessio Sammartino